

3 ЖО Оша

www.echoosha.com

Издается с 7 ноября 1938 года

№ 5 (15941)

Суббота, 20 января 2018 года

Хроника

УЧИТЬ ВОЗМОЖНОСТИ И ПОТРЕБНОСТИ РЕГИОНОВ

Президент Кыргызстана Сооронбай Жээнбеков в среду встретился с торага Жогорку Кенеша Дастанбеком Джумабековым и премьер-министром Сапаром Исаковым. Об этом сообщает отдел информационной политики аппарата президента КР.



На встрече были обсуждены первоочередные цели и задачи развития страны на ближайшие годы в рамках подписанного президентом Указа КР "Об объявлении 2018 года Годом развития регионов".

Жээнбеков отметил, что в бытность его премьер-министром Кыргызстана, были приняты концепции по развитию регионов, программы обеспечения населения чистой водой, развития ирригационных систем. "Целью этого Указа является реализация этих программ. Он направлен на развитие регионов с консолидированием всех внутренних резервов. Я много ездил по регионам, был руководителем области. Знаю не понаслышке возможности и потребности регионов. Кто бы из руководителей не поехал в регионы, на встречах с местными жителями озвучиваются одинаковые проблемы - недостаток чистой воды, неразвитая ирригационная система, нехватка социальных объектов - школ, больниц, детских садов, плохие дороги, некачественное предоставление услуг", - отметил президент.

Глава государства подчеркнул, что бюджетные и инвестиционные средства должны распределяться равномерно, с

учетом интересов и специфики каждого региона. "На сегодняшний день льготные кредиты по заниженным ставкам, средства Российско-Кыргызского Фонда развития распределяются без определенного плана и системы. Некоторые регионы развиваются, некоторые из них остаются без внимания", - отметил президент и призвал преодолеть существующий субъективный подход к распределению бюджетной, кредитной и грантовой помощи, приводящий к дисбалансу в развитии регионов.

Жээнбеков также подчеркнул необходимость усиления прав и обязанностей местных властей, тем самым повысить их ответственность в целях своевременного решения локальных вопросов, касающихся развития регионов.

Глава государства обратил внимание на возможное совершенствование законодательной базы в этом направлении. Жээнбеков порекомендовал парламенту и правительству консолидировано работать над решением задач, которые стоят перед всеми ветвями власти в рамках Указа, для стабильного роста экономики и развития страны.

Кадры

БУДЕТ СОЗДАН НАЦИОНАЛЬНЫЙ РЕЗЕРВ

В рамках объявленного конкурса на зачисление в Национальный резерв кадров государственной и муниципальной службы Кыргызской Республики в Государственную кадровую службу поступило 692 заявки, сообщили в пресс-службе ведомства.

На основе представленных документов Комиссия примет решение о соответствии кандидатов установленным требованиям и их допуске к тестированию. Помимо рассмотрения документов и компьютерного тестирования конкурс на зачисление в Национальный резерв кадров также включает практическое задание и собеседование. По итогам собеседования Комиссия принимает решение о рекомендации кандидатов на зачисление в Национальный резерв.

Напомним, конкурс на зачисление в Национальный резерв кадров стартовал в декабре 2017. Прошедшие конкурс будут иметь приоритетное право при устройстве на главные и высшие вакантные должности государственной и муниципальной службы.

Совещания

ОШУ - ОСОБОЕ ВНИМАНИЕ

Премьер-министр Кыргызстана Сапар Исаков провел рабочее совещание по обсуждению перспективных планов развития города Ош.

Совещание прошло в рамках серии регулярных встреч по оперативному решению проблем регионов с участием руководителей всех министерств и ведомств. Ранее аналогичные совещания были проведены с руководителями всех регионов страны, а также города Бишкек.

Глава правительства отметил, что согласно Указу Президента КР "Об объявлении 2018 года - Годом развития регионов", соответствующими государственными органами совместно с местными властями должны быть приняты эффективные меры по улучшению инфраструктуры и развитию экономики сел, районов, городов и областей страны.

В этой связи, по словам Исакова, городу Ош - как городу республиканского значения, должно быть уделено особое внимание.

Мэр города Ош Айтмат Кадырбаев представил информацию о структуре регионального валового продукта, объеме привлеченных инвестиций, исполнении местного бюджета за 2017 год и основных социально-экономических показателях города в сфере промышленности, строительства, образования и здравоохранения.

Также Кадырбаев рассказал о мероприятиях, которые планируется реализовать в городе Ош в рамках правительственный программы "Жаны доорго кырк кадам" и Стратегии устойчивого развития КР до 2040 года "Таза Коом - Жаны доор".

Вместе с этим он подробно остановился на имеющихся проблемах в городе Ош, связанных со строительством и реконструкцией внутренних дорог, модернизацией простояющих произ-



водственных предприятий и ТЭЦ города Ош, улучшением санитарной ситуации, завершением недостроенных зданий социальных объектов, строительством дамбы для обеспечения доступа горожан к чистой питьевой воде и реконструкцией ирригационных объектов Оша.

По итогам совещания глава правительства поручил



южной столице и встречаясь с местными жителями, чувствовать позитивные изменения в жизнедеятельности горожан. Необходимо и дальше продолжить работу по повышению их благосостояния", - подчеркнул Исаков.

Чтобы соответствующим государственным органам в оперативном порядке принять необходимые меры по решению всех озвученных вопросов, в том числе рассмотреть возможность привлечения донорской помощи.

Кроме того, поручено разработать детальный план мероприятий по реализации перспективных шагов по развитию города Ош.

Также в связи со стартом в ближайшее время реализации проекта "Умный город" в Оше, Министерству транспорта и дорог КР совместно с муниципалитетом поручено в оперативном порядке провести работы по реконструкции внутренних дорог города, улучшению придорожной инфраструктуры, в частности по установке дорожных знаков и нанесению дорожной разметки.

Вместе с этим мэрия Оша поручено обратить особое внимание на улучшение систем освещения на улицах по единому стандарту Государственного агентства архитектуры, строительства и жилищно-коммунального хозяйства.



В СОТРУДНИЧЕСТВЕ СО ВСЕМИРНЫМ БАНКОМ

Президент Кыргызской Республики Сооронбай Жээнбеков 16 января принял вице-президента Всемирного банка по региону Европы и Центральной Азии Сирила Мюллера.



Президент Сооронбай Жээнбеков и Сирил Мюллер обсудили перспективы сотрудничества между Кыргызстаном и Всемирным банком на ближайшие годы, обменявшись мнениями о приоритетных направлениях партнерства.

Президент Сооронбай Жээнбеков отметил, что Всемирный банк является одним из основных партнеров по развитию Кыргызстана и выразил благодарность за оказываемую поддержку в социально-экономическом развитии страны.

Он подчеркнул, что в рамках совместного сотрудничества были реализованы проекты для укрепления таких важных секторов, как транспорт, сельское хозяйство, энергетика, здравоохранение, образование, государственное управление, социальная защита населения.

Вице-президент Всемирного банка по региону Европы и Центральной Азии Сирил Мюллер с удовлетворением отметил, что в Кыргызстане за годы независимости в два раза сократился уровень бедности, что отвечает задачам Всемирного банка по повышению благополучия населения.

“Итоги комплексного исследования экономики Кыргызстана, проведенного Всемирным банком, показали, что работа по сокращению бедности проведена страной успешно, и дальнейшие меры должны быть сосредоточены на развитии частного сектора и улучшении качества предоставляемых услуг для достижения роста всеобщего благополучия. Кыргызстанцы имеют доступ к образованию, медицине, энергетике, теперь необходимо повысить качество предоставляемых услуг”, - порекомендовал Сирил Мюллер.

В этот же день премьер-министр Кыргызстана Сапар Исаков встретился с вице-президентом Всемирного банка по Европе и Центральной Азии Сирилом Мюллером.

Как сообщает отдел по связям с общественностью и СМИ аппарата правительства, в ходе встречи обсуждены текущее состояние и перспективы дальнейшего развития двустороннего сотрудничества, а также меры по реализации совместного плана действий на ближайшие годы.

Глава правительства особо отметил, что Всемирный банк является одним из основных партнеров Кыргызстана по развитию и выразил благодарность его руководству за оказываемую помощь в решении социально-экономических проблем страны.

Премьер-министр также подчеркнул, что визит Сирила Мюллера в страну является еще одним свидетельством высокого уровня двусторонних отношений. По словам Исакова, участие Всемирного банка обеспечено практически во всех сферах отечественной экономики, в связи с чем правительство страны намерено продолжить тесную совместную работу.

Сапар Исаков рассказал о планах правительства по реализации проекта по созданию трансграничной телекоммуникационной сети “Digital CASA” и программы цифровой трансформации “Таза Коом”.

Сапар Исаков также отметил основные направления правительственной программы “Жаны доорго кырк кадам” и подчеркнул, что для разработки



детального плана по ее реализации были консолидированы усилия всех государственных органов, а также гражданского общества

Вместе с этим премьер проинформировал о ближайших планах кабмина по началу реализации проекта “Умный город” в городах Бишкек и Ош, цифровизации в налоговой и таможенной сферах, оптимизации деятельности государственных органов, а также улучшению системы государственных закупок и весогабаритного контроля в стране.

Основная часть программы цифровой трансформации “Таза Коом” будет реализовываться с привлечением иностранных инвестиций.

Вице-президент Всемирного банка по Европе и Центральной Азии Сирил Мюллер отметил активизацию двусторонних отношений за последние годы - свидетельством чему является совместная реализация различных проектов в ключевых секторах экономики страны.

По его словам, на сегодняшний день Всемирный банк находится на завершающей стадии

Глава государства Сооронбай Жээнбеков и вице-президент Всемирного банка по региону Европы и Центральной Азии Сирил Мюллер также обсудили приоритеты дальнейшей работы в рамках Указа Президента Кыргызской Республики “Об объявлении 2018 года Годом развития регионов”.

Сирил Мюллер подчеркнул, что Всемирный банк поддерживает комплексный и системный подход по развитию регионов, определенный в рамках Указа. “Свои программы и проекты по развитию инфраструктуры в регионах мы планируем реализовать в комплексе, в целях обеспечения их большей эффективности”, - сказал Сирил Мюллер.

Президент Сооронбай Жээнбеков отметил, что политика страны будет направлена на развитие малого и среднего бизнеса, создание рабочих мест с учетом специализации каждого региона и кластерного подхода для снижения дисбаланса в развитии областей и миграции населения. “Для реализации наших планов, Указ “Об объявлении 2018 года Годом развития регионов” станет хорошим началом и подспорьем. Будет разработана единая комплексная программа на несколько лет вперед, с учетом специфики каждого региона”, - подчеркнул он.

В заключение Президент Сооронбай Жээнбеков сказал, что для Кыргызстана очень важна поддержка Всемирного банка и других партнеров по развитию в реализации стратегических целей и предстоящих задач по обеспечению роста экономики и благосостояния граждан.

Встречи

ВИДЕТЬ БУДУЩЕЕ И ПЕРСПЕКТИВЫ В НАЦИОНАЛЬНОЙ СТРАТЕГИИ

Заседания

На очередном заседании Экспертного совета при Президенте Кыргызской Республики по укреплению национального единства и религиозной политике обсуждены проекты разделов Национальной стратегии устойчивого развития Кыргызской Республики на 2018-2040 гг. “Таза Коом. Жаны Доор”. В ходе обсуждения были внесены предложения и замечания.

Эксперты отметили, что в последние годы в управлении эти-



ческим многообразием, укреплении единства народа и государственного регулирования в религиозной сфере есть ряд позитивных изменений. Вместе с тем в долгосрочной перспективе необходимо заложить видение будущего развития в этих сферах. Новые вызовы, возникающие вследствие глобальных и региональных процессов, изменения в демографической ситуации в стране и соседних государствах, требуют тщательного анализа и выстраивания приоритетов. На их основе должны быть разра-

Также члены Экспертного совета отметили, что вопросы этнической и религиозной сферы необходимо рассматривать в динамично изменяющемся глобальном и региональном контексте. У государства должно быть гибкое видение перспективы развития государственной политики в этнической и религиозной сфере.

Члены Экспертного совета внесут свои предложения и замечания к тексту Национальной стратегии устойчивого развития Кыргызской Республики



ботаны меры государственной политики, эффективность которых зависит от правильной стратегии.

лики на 2018-2040 гг. “Таза Коом. Жаны Доор” уже к концу текущего месяца.

Справка. Экспертный совет при Президенте Кыргызской Республики был создан Указом Президента Кыргызской Республики 4 июня 2012 году в целях привлечения представителей гражданского общества и экспертного сообщества к работе по формированию и реализации государственной политики в сфере межэтнического развития и укрепления национального единства и религии.

Предложения

ПЕРЕЙТИ НА ЭЛЕКТРОННЫЕ ТРУДОВЫЕ КНИЖКИ

Депутат Жогорку Кенеша от фракции СДПК Дастан Бекешев предлагает отказаться от бумажной версии трудовой книжки. С такой инициативой он выступил на заседании парламента КР в минувшую среду, 17 января.

“Многие постсоветские страны, в том числе Россия и Казахстан, уже переходят на электронные трудовые книжки. Почему бы не перенять этот опыт и нам”, - сказал депутат.

Его поддержала депутат Эльвира Сурабалдиева, которая отметила, что бумажные трудовые книжки граждане могут и потерять, поэтому надежнее внедрить электронные.

Председатель Соцфонда КР Тенизбек Абжапаров отметил, что идея введения электронных книжек вполне осуществима. “Но в скромом времени реализовать эту инициативу не получится”, - добавил глава ведомства.

Экономика

КТЖ предлагает перевозить грузы на юг страны железнодорожным транспортом

Госпредприятие "НК "Кыргызтемиржолу" предлагает осуществлять перевозку грузов, в том числе ГСМ из Российской Федерации на юг Кыргызстана железнодорожным транспортом.



Как сообщает пресс-служба КТЖ, решение данного вопроса будет способствовать: уменьшению уровня аварийности на внутренних автотрассах межобластного значения, снижению степени разрушения автомобильных дорог, повышению безопасности перевозки опасных грузов.

С 1 декабря 2017 года перевозка грузов железнодорожным транспортом на юг Кыргызстана из стран - участниц Евразийского экономического союза и в обратном направлении транзитом по территории Республики Казахстан осуществляется по унифицированному тарифу. Но на сегодняшний день горюче-смазочные материалы на юг Кыргызстана поступают из Российской Федерации, прибывая на станции северного участка железной дороги (Кара-Балта, Бишкек и т.д.), далее автотранспортом перевозятся через всю территорию Кыргызстана на юг Республики.

"Однако данный маршрут сопровождается сложными и опасными условиями перевозок грузов, в том числе опасных, через горные перевалы. Данные виды перевозок ГСМ с участием автотранспортных средств с севера на юг Кыргызстана обуславливают увеличение аварийности и ухудшение качества и износ автомобильных дорог", - отмечают в КТЖ.

При этом, данные виды перевозок ГСМ на юг Кыргызстана можно осуществлять

железнодорожным транспортом, из Российской Федерации прямым назначением на юг Кыргызстана без захода в Бишкек и северные станции Кыргызской железной дороги, что данный маршрут перевозок будет значительно дешевле и безопаснее.

Сравнительный анализ стоимости перевозки ГСМ до станции "Ош" (Кыргызстан) со станцией "Омск" (Россия) показывает следующее:

- железнодорожным транспортом со станции "Омск" (Россия) до станции "Кара-Балта" (Кыргызстан) плата составляет 2436,5 сомов за 1 тонну ГСМ, далее со станции "Кара-Балта" до города Ош автотранспортом 2860,0 сомов. Итого по данному маршруту - 5296,5 сомов за 1 тонну ГСМ.

- железнодорожным транспортом со станции "Омск" (Россия) до станции "Ош" (Кыргызстан) плата составляет 5098,08 сомов за 1 тонну ГСМ.

Также, в городе Ташкент (Республика Узбекистан), с участием руководства Кыргызской железной дороги и Узбекских железных дорог состоялось обсуждение вопроса предоставления скидок Узбекским железным дорогам при перевозке грузов на юг Кыргызстана транзитом по территории Узбекистана и в обратном направлении.

Узбекская сторона выразила готовность рассмотреть вопрос предоставления скидок в транзитном сообщении в случае представления Кыргызской стороной гарантированных объемов нефтепаливных грузов.

Шахматы

ЗОЛОТО У НАШЕГО СЕМЕТЕЯ

Кыргызстанец Семетей Тологонтегин завоевал золото международного шахматного фестиваля "Мемориал М.А.Лозоватского-2018", который прошел 9-17 января в Челябинске (Россия).

В рамках фестиваля проводились 3 турнира: с нормой международного гроссмейстера (турнир А), с нормой международного мастера (турнир В) и открытый турнир для всех желающих с обсчетом рейтинга (турнир С).

Международный мастер Семетей Тологонтегин выступил в турнире "B". Он проводился по круговой системе, в нем выступали всего 10 шахматистов из России, Украины, Казахстана, Чехии и КР.

Семетей Тологонтегин сыграл 8 туров, в семи из них он одержал победу, одну партию сыграл вничью и с 7,5 очками оказался на 1 строчке турнира. За тур до окончания соревнований кыргызстанец завоевал золотую медаль, так как его ближайший соперник, который занимает 2 место, шахматист из Чехии Андрей Маценко имеет на счету 6 очков.

В ЦЕЛЯХ ПРОТИВОДЕЙСТВИЯ КОРРУПЦИИ

Секретариат Совета безопасности Кыргызстана запустил портал anticorruption.kg в целях вовлечения граждан к противодействию коррупции. Об этом сообщили в ведомстве.

На информационном ресурсе размещена интерактивная карта с регионами, районами и отраслями, наиболее подверженными коррупции. Карта автоматически составляется программой по результатам обращений граждан.

"Там можно оставлять обращения или сообщения о тех или иных коррупционных проявлениях в любой сфере с указанием своих данных или анонимно. На сайте собрана информация (факты,



статистика, пресс-релизы) всех госорганов, занятых в сфере противодействия коррупции. Это особенно актуально с учетом отсутствия в настоящее время единого источника информации в

сфере противодействия коррупции. Каждый госорган предоставляет только те сведения, которые лежат в сфере его ответственности", - говорится в сообщении.

Тенденции

НАУКА ВЫЖИВАЕТ. НАУКУ ВЫЖИМАЮТ

Ученые, коллектив отдела медицинских проблем Института горной физиологии и медицины Национальной академии наук Кыргызской Республики заслушали итоговый отчет руководителя отдела - кандидата медицинских наук Р.М. Тойчуева. Участовали и.о. председателя Южного отделения НАН КР, доктор медицинских наук, профессор И. Тойчиев, директор Института природных ресурсов ЮО НАН КР, доктор технических наук Ж. А. Арзиеv, доктор медицинских наук, профессор А. Ешиев, доктор медицинских наук, старший научный сотрудник Г. В. Белов, доктор медицинских наук С. Т. Жолдошов и др.

Регламентное проведение мероприятия с подведением итогов 2017 г. получилось далеко неординарным. Вначале заслушивали подробную информацию и.о. директора ИГФ и М НАН КР Г.С. Джунусовой, передававшуюся из Бишкека. Были выступления Р.М. Тойчуева фактически подвел предварительный итог своей многолетней плодотворной работы в качестве директора Института медицинских проблем ЮО НАН КР. Южное отделение республиканской академии наук, напомним, почти ровестник независимости республики. Его создание в 1993 г. было ответственным шагом в направлении развития региона и, одновременно, манифестиацией того, что независимое государство намерено решать свои наиболее актуальные и насущные проблемы качественно новыми инициативами и приемами. Короткое время, но достаточно эффективно отделением руководил академик К.М. Жумалиев, долгий срок - академик Ж.Т. Текенов, ряд лет - академик Б.А. Токторалиев. Первоначально в ЮО было шесть научно-исследовательских институтов: 4 - в Оше, 2 - в Джапал-Абаде. С 1994 г. дислокированы в Оше Институтом медицинских проблем, вначале как директор-организатор, а затем - как неоднократно переизбиравшийся директор руководил Р.М. Тойчуев.

С ноября 2017 г. институт реорганизован в южный отдел другого института - бишкекского. Институт горной физиологии, как он назывался до объединения, известен в мире своими и фундаментальными исследованиями и прикладными разработками. В таких зонах

примерно 5 процентов детей имеют врожденные пороки развития, а в чистых местностях (контроль) этот показатель втрое ниже. В отличие от других биогеохимических зон, в урановой за последнее десятилетие происходит малопонятное явление: население заболевает брюшным тифом не только в жаркое, но и в холодное время года. Относительно втрое чаще в радионуклидных зонах встречается и бруцеллез. За годы самостоятельного существования (1994 - 2017 гг.) ИМП ЮО НАН КР решил в регионе ряд социально-гигиенических проблем. Были точно установлены и приведены в относительно безопасные для населения состояния скотомогильники с сибирской язвой, места захоронения ядохимикатов. Дислокация части столь опасных объектов была утрачена, документы утеряны. Легко представить последствия подобной беззаботности. В ходе масовых обследований сотрудники института были установлены десятки случаев и структура распространения заболеваний бруцеллезом животных и ухаживающих за ними людей, предложена методика искоренения бытующего в нашем животноводстве бруцеллеза, который, подчеркнем, относительно редок в сопредельном Узбекистане. Можно предположить, что реорганизация института связана с тем, что он задавал головной боли чиновникам, заставляя тех пошевеливаться.

Чем пока окончилось? Есть институт, но - в Бишкеке, до которого не всегда доедешь. Хорошо, что сохранилось НИУ академического профиля. Прежние институты, если не на бумаге, а в натуре, остались, коль скоро уже в ходу термины "северный отдел", "южный отдел".

Реформы ради реформ, если по совести, начинают приедаться. Президентский курс на региональное развитие - подзабытая, но полезнейшая традиция. Огорчительно, если при этом новом курсе сохранится тенденция перетягивания всего, что еще осталось в нашей державе для науки, с гор лесов и аймаков на всё тот же бишкекский асфальт.

Владимир МКИННИКОВ.

ПОНЕДЕЛЬНИК

ВТОРНИК

СРЕДА

ЧЕТВЕРГ



РОССИЯ

5

Керемет

22 ЎАДҮ	07:00 Кундарек. 07:10 "ЗАМАНА". 09:00 Кундарек. 09:10 "ЗАМАНА". 10:00 М/ф "Клини, сен кайдасын?". 10:12 Т/с "Чужое счастье". 11:00, 15:00 Новости. 11:15 "Бир нече жакшы жигиттер". Керкем фильм. 13:00 Кундарек. 13:15 "Бир нече жакшы жигиттер" (уландысы). 13:48 М/ф "Шарлота и Кваксон". 13:54 Д/ф "Гринды - морские охотники". 14:45 X/f "Вторая жизнь Уве". 15:20 "Вторая жизнь Уве". 17:00 Кундарек. 17:20 М/ф "Белка и Стрелка: Вс по зубам". 17:27 "Линия жизни". К 70-летию народной артистки СССР А. Токомбаевой. 18:10 "Чак түштө түшкен чагылган". Сериял. 1-серия ("Кыргызтелефильм"). 19:00 "Ала-Тоо". 19:45 "Эмгекчил" ("Кыргызтелефильм"). 20:05 "Кылым кулеру". 20:15 "Трибуна КТРК". 20:25 "Капитал". 21:00 "Ала-Тоо". 21:45 "Уй-булепук бюджет". 22:00 "Би-Би-Сиден" дүйнелук жаңылыктар. 22:10 X/f "Межди нами горы".	05:00 "Доброе утро". 09:00, 12:00, 15:00, 03:00 Новости. 09:15 "Контрольная закупка". 09:50 "Жить здорово!". 10:55 "Модный приговор". 12:15 "Время покажет". 15:15 "Давай поженимся!". 16:00 "Мужское / Женское" 17:00 "Время покажет" 18:00 Вечерние новости. 18:45 "На самом деле". 19:50 "Пусть говорят". 21:00 "Время". 21:35 Т/с "Секретарша". 23:40 Т/с "Паук".	05:00, 09:15 "Утро России". 09:00, 11:00, 14:00, 17:00, 20:00 ВЕСТИ. 09:55 "О самом главном". 11:40, 14:40, 17:40, 20:45 ВЕСТИ. МЕСТНОЕ ВРЕМЯ 12:00 "Судьба человека с Борисом Корчевниковым" 13:00, 19:00 "60 Минут". 15:00 Т/с "Тайны следствия". 18:00 "Андрей Малахов. Прямой эфир". 21:00 Т/с "Склифосовский". 23:15 "Вечер с Владимиром Соловьевым"	06:00 X/f "Соломенная шляпка". 08:10 М/ф "Коты-аристократы". 09:30 X/f "Пингвины Мистера Поппера". 11:10 Турк сериалы "Кызыл жоопук жалжалым". 11:45 Т/с "Долгий путь домой". 12:35 X/f "Достоевский" 1-4 с. 16:20 X/f "Игры разума". 18:30 "Мунун тузулушу кандай" документалду теледодбоору. 19:25 Турк сериалы "Кызыл жоопук жалжалым". 20:00 Т/с "Долгий путь домой". 20:50 X/f "Безумные соседи". 22:20 X/f "Бабло". 23:50 X/f "Duxless". 01:30 X/f "Запретная миссия".	08:30 ыр дүйно. 08:40 Киносеанс "Тарзан". 10:30 Ананай-балакай. 11:30 Брифинг. 11:40 Киносеанс "Обратный отсчет". 13:00, 20:00, 20:00 Новости. 13:35 Киносеанс "Дом с привидениями". 15:15 Живи и удивляйся. 16:30 Евроньюс. Мировые новости. 17:00 Т/с "Возвращение" 18:00 Время Евразии 18:15 Диалог. 18:35 Ананай балакай 19:00 Т/с "Налт" 19:45 ыр дүйно. 20:30 Т/ф "Америка манзаралари". 20:30 Т/ф. 21:00 Т/с. 21:00 Т/с "7 дней королевы"
	07:00, 09:00, 11:00, 15:00 Новости. 07:10 "ЗАМАНА". 09:10 "ЗАМАНА". 10:00 М/ф "Зверята: Огненный замок". 10:13 Т/с "Чужое счастье". 11:15 "Уй-булепук бюджет". 11:25 "Капитал". Апталык экономикалык баяндама. 11:55 X/f "Мост в Терабитию". 13:00 Кундарек. 13:15 "Мост в Терабитию". 13:45 М/ф "Барбоскины: Дубль Цыпа". 13:50 X/f "Не смотря ни на что". 15:20 "Не смотря ни на что". 16:00 "Маданият майданы". 17:00 Кундарек. 17:20 "Бир катанын азабы". Даректуу фильм. 17:31 "Бирге окуйбаз". 18:09 Т/с "Чак түштө түшкен чагылган". 19:00 "Ала-Тоо". Информационная программа. 19:45 "Ой ордо". 20:35 Атайын репортаж. 20:45 "Учурдун талабы женунде". 21:00 "Ала-Тоо". Маалымат программасы. 21:45 "Президенттин бағыты". 22:00 "Би-Би-Сиден" дүйнелук жаңылыктар. 22:10 X/f "Весь этот мир".	05:00 "Доброе утро". 09:00, 12:00, 15:00, 03:00 Новости. 09:15 "Контрольная закупка". 09:50 "Жить здорово!". 10:55 "Модный приговор". 12:15 "Время покажет". 15:15 "Давай поженимся!". 16:00 "Мужское / Женское". 17:00 "Время покажет". 18:00 Вечерние новости. 18:45 "На самом деле". 19:50 "Пусть говорят". 21:00 "Время". 21:35 Т/с "Секретарша". 23:40 Т/с "Паук".	05:00, 09:15 "Утро России". 09:00, 11:00, 14:00, 17:00, 20:00 ВЕСТИ. 09:55 "О самом главном". 11:40, 14:40, 17:40, 20:45 ВЕСТИ. МЕСТНОЕ ВРЕМЯ 12:00 "Судьба человека с Борисом Корчевниковым" 13:00, 19:00 "60 Минут". 15:00 Т/с "Тайны следствия". 18:00 "Андрей Малахов. Прямой эфир". 21:00 Т/с "Склифосовский". 23:15 "Вечер с Владимиром Соловьевым"	06:00 X/f "4:0 в пользу Танечки". 07:25 М/ф "Алиса в стране чудес". 08:40 X/f "Чемпионы". 10:15 "Мунун тузулушу кандай" документалду теледодбоору. 11:10 Турк сериалы "Кызыл жоопук жалжалым". 11:45 Т/с "Долгий путь домой". 12:35 X/f "Достоевский" 5-8 с. 16:20 X/f "Безумные соседи". 17:50 X/f "Бабло". 19:25 Турк сериалы "Кызыл жоопук жалжалым". 20:00 Т/с "Долгий путь домой". 20:50 X/f "Коматозники". 22:40 X/f "Черная бабочка". 00:10 X/f "Duxless 2". 01:55 X/f "Нас приняли". 03:25 X/f "Каникулы маленького Николя".	08:30 ыр дүйно. 08:45 Киносеанс "Талисман". 10:00 Т/с "Возвращение". 11:00, 13:00, 20:00 Новости. 11:15 Ананай-балакай. 11:30 Телеафиша. 11:55 Т/с "Возвращение". 12:45 ыр дүйно. 13:30 Т/ф, 14:05 Т/с "7 дней королевы". 15:35 Живи и удивляйся. 16:30 Евроньюс. Мировые новости. 17:00 Т/с "Возвращение". 18:00 Время Евразии. 18:15 Диалог. 18:35 Ананай балакай. 19:00 Т/с "Налт". 19:45 ыр дүйно. 20:35 Т/с "7 дней королевы".
	07:00 Кундарек. 07:10 "ЗАМАНА". 09:00 Кундарек. 09:10 "ЗАМАНА". 10:00 М/ф "Зверята: Перо чирного дрозда". 10:13 Т/с "Чужое счастье". 11:00, 15:00 Новости. 11:15 М/ф "Кротик и Панда: Блестящие вещи", "Кротик и Панда: Три медведя". 11:40 "Бриллиантуу полиция". Керкем фильм. 13:00 Кундарек. 13:15 "Бриллиантуу полиция" (уландысы). 13:30 Д/ф "Горизонт загадки. Острова Пасхи". 14:20 X/f "Сфера". 15:20 "Сфера". 16:20 "Актуальный разговор". 17:00 Кундарек. 17:19 М/ф "Барбоскины: Звезда". 17:24 "Бабалардан калган сез". Жусуп Мамай. Даректуу фильм. 18:11 Т/с "Чак түштө түшкен чагылган". 19:00 "Ала-Тоо". 19:45 "Улутман". 20:25 "Капитал". Еженедельный экономический обзор. 21:00 "Ала-Тоо". Маалымат программасы. 21:45 "Уй-булепук бюджет". 22:00 "Би-Би-Сиден" дүйнелук жаңылыктар. 22:10 "Ала-Тоо танышты". 23:10 X/f "Соучастники".	05:00 "Доброе утро". 09:00, 12:00, 15:00, 03:00 Новости. 09:15 "Контрольная закупка". 09:50 "Жить здорово!". 10:55 "Модный приговор". 12:15 "Время покажет". 15:15 "Давай поженимся!". 16:00 "Мужское / Женское". 17:00 "Время покажет". 18:00 Вечерние новости. 18:45 "На самом деле". 19:50 "Пусть говорят". 21:00 "Время". 21:35 Т/с "Секретарша". 23:40 Т/с "Паук".	05:00, 09:15 "Утро России". 09:00, 11:00, 14:00, 17:00, 20:00 ВЕСТИ. 09:55 "О самом главном". 11:40, 14:40, 17:40, 20:45 ВЕСТИ. МЕСТНОЕ ВРЕМЯ 12:00 "Судьба человека с Борисом Корчевниковым" 13:00, 19:00 "60 Минут". 15:00 Т/с "Тайны следствия". 18:00 Андрей Малахов. Прямой эфир". 21:00 Т/с "Склифосовский". 23:15 "Вечер с Владимиром Соловьевым".	06:00 X/f "Дед 005". 07:30 М/ф "Приключения мистера Либоди и Шермана". 08:55 Д/ф "Как это устроено". 09:20 X/f "Благословите женщину". 11:10 Турк сериалы "Кызыл жоопук жалжалым". 11:45 Т/с "Долгий путь домой". 12:35 X/f "Дневник его жены". 14:30 X/f "Легенда Багера Ванса". 16:30 X/f "Большой". 18:30 Теледолбоор "Курулуш дүйнесү". 19:00 5-каналдын долбоору: "Закымга айланган замандар". 19:25 Турк сериалы "Кызыл жоопук жалжалым". 20:00 Т/с "Долгий путь домой". 20:50 X/f "Джон Уик". 22:30 X/f "Малыш на драйве". 00:20 X/f "Про любовь. Только для взрослых".	08:30 ыр дүйно. 08:45 Киносеанс "Унесенные". 10:00 Т/с "Возвращение". 11:00, 13:00, 20:00 Новости. 11:15 Ананай-балакай. 11:35 Т/с "Налт". 12:45 ыр дүйно. 13:30 Телеафиша. 13:35 Т/с "7 дней королевы". 14:45 Киносеанс "Жестокий роман". 16:30 Евроньюс. 17:00 Т/с "Возвращение". 18:00 Время Евразии. 18:15 Диалог. 18:35 Ананай-балакай. 19:00 Т/с "Налт". 20:35 Т/с "7 дней королевы". 21:45 Киносеанс
	07:00, 09:00, 11:00, 15:00 Новости. 07:10 "ЗАМАНА". 09:10 "ЗАМАНА". 10:00 М/ф "Мики ачуулу". 10:12 Т/с "Чужое счастье". 11:15 "Уй-булепук бюджет". 11:25 "Капитал". 11:55 Д/ф "Секреты кубинских рифов". 12:40 X/f "Мечты из пластилина". 13:00 Кундарек. 13:15 "Мечты из пластилина". 14:22 М/ф "Лига Вотчкар: Сбежавший Пони". 14:36 "Татымал хан бийкеси". Керкем фильм. 16:25 "Улутман". 17:00 Кундарек. 17:20 "Парламентаризм сабактары".	05:00 "Доброе утро". 09:00, 12:00, 15:00, 03:00 Новости. 09:15 "Контрольная закупка".			

ЧЕТВЕРГ 25 ЯНВАРЬ	1	РОССИЯ	5	Керемет
<p>17:45 "Жыргал LIFE". 18:10 Т/с "Чак түштө түшкен чагылган". 19:00 "Ала-Тоо". Информационная программа. 19:45 "Ой ордо". 21:00 "Ала-Тоо". Маалымат программы. 21:45 "Президенттин багыты". 22:00 "Би-Би-Сиден" дүйнелук жаңылыктар. 22:20 "Тоолуктардын ток-шоусу". 23:10 X/ф "Улыбнись, когда плачут звезды". 00:40 Аба ырайы.</p>	<p>18:45 "На самом деле" 19:50 "Пусть говорят". 21:00 "Время". 21:35 Т/с "Секретарша". 23:40 Т/с "Паук". 01:45 X/ф "Чужой 4. Воскрешение".</p>	<p>18:00 "Андрей Малахов. Прямой эфир" 21:00 Т/с "Склифосовский" 23:15 "Вечер с Владимиром Соловьевым" 01:50 Т/с "Поцелуйте невесту!".</p>	<p>19:25 Турк сериалы "Кызыл жоопук жалжалым". 20:00 Т/с "Долгий путь домой". 20:50 X/ф "Голоса большой страны". 22:30 X/ф "Прикончи их всех". 00:00 X/ф "Шанхайский перевозчик". 01:25 X/ф "Принц Персии. Пески времени".</p>	<p>Мировые новости 17:00 Т/с "Возвращение". 18:00 Время Евразии 18:15 Диалог 18:30 Телеафиша. 18:35 Ананай-балакай 19:00 Т/с "Налог". 20:35 Т/с "7 дней королевы". 22:35 Киносеанс "Пожизненно".</p>
<p>07:00 Кундарек. 07:10 "ЗАМАНА". 09:00 Кундарек. 09:10 "ЗАМАНА". 10:00 М/ф "Виссер: Мрачный верблюд". 10:14 Т/с "Чужое счастье". 11:00, 15:00 Новости. 11:15 X/ф "Роза прощальных ветров". 12:42 "Кубат аке Кердегей" ("Кыргыз-телефильм"). 13:00 Кундарек. 13:15 X/ф "Дедушка". 15:20 "EngliShow". Финал. 16:20 "Маанилу маек". 17:00 Кундарек. 17:20 М/ф "Барbosкины: Великий агроном", "Барbosкины: Фокусники". 17:31 "Жаннат". Кыска метражду керкем фильм. 17:59 "Кылым куулеры". 18:14 Т/с "Чактуште түшкен чагылган". 19:00 "Ала-Тоо". Информационная программа. 19:45 "Шанс на здоровую жизнь". 20:05 "Трибуна КТРК". 20:10 "Финсабат". 20:20 "Нарын" ("Кыргызтелефильм"). 20:34 "Улуу мурас". 21:00 "Ала-Тоо". 22:00 "Би-Би-Сиден" дүйнелук жаңылыктар 22:10 "#One TRAVEL".</p>	<p>05:00 "Доброе утро". 09:00, 12:00, 15:00 Новости. 09:15 "Контрольная закупка". 09:50 "Жить здорово!". 10:55 "Модный приговор". 12:15 "Время покажет". 15:15 "Давай поженимся!". 16:00 "Мужское / Женское". 17:00 "Время покажет". 18:00 Вечерние новости. 18:45 "Человек и закон". 19:55 "Поле чудес". 21:00 "Время". 21:30 "Своя колея" 23:40 X/ф "Афера под прикрытием".</p>	<p>05:00, 09:15 "Утро России". 09:00, 11:00, 14:00, 17:00, 20:00 ВЕСТИ. 09:55 "О самом главном". 11:40, 14:40, 17:40, 20:45 ВЕСТИ. МЕСТНОЕ ВРЕМЯ 12:00, 03:20 "Судьба человека с Борисом Корчевниковым" 13:00, 19:00 "60 Минут". 15:00 Т/с "Тайны следствия" 18:00 "Андрей Малахов. Прямой эфир". 21:00 "Петросян-шоу". 23:20 К 80-летию Владимира Высоцкого. 00:30 XVI Торжественная церемония вручения Национальной кинема-</p>	<p>06:00 X/ф "Дайте жалобную книгу". 07:25 М/ф "Самолеты: огонь и вода". 08:45 X/ф "Большой". 10:45 X/ф "Прислуга". 12:10 X/ф "Голоса большой страны". 13:50 X/ф "Мужчина с гарантией". 15:15 X/ф "План игры". 17:05 X/ф "Остров". 19:20 X/ф "Имущество с хвостом". 20:55 X/ф "Курьер из "Рая". 22:30 X/ф "Джунгли". 00:25 X/ф "Мосты округа Мэдисон". 02:35 X/ф "Веские доказательства". 04:25 X/ф "Охота на дикарей".</p>	<p>08:30 Ыр дүйно 08:45 Киносеанс "Чокнутый профессор". 10:00 0 0 Т / с "Возвращение". 11:00, 13:00, 20:00 Новости. 11:15 Ананай-балакай. 11:30 Телеафиша. 11:35 Т/с "Налог". 12:45 Ыр дүйно. 13:35 Т/с "7 дней королевы". 14:45 Киносеанс "Пожизненно". 16:00 Ыр дүйно. 16:30 Евроньюс Мировые новости. 17:00 0 0 Т / с "Возвращение". 18:00 Время Евразии. 18:15 Диалог. 18:35 Ананай-балакай. 19:00 Т/с "Налог". 20:35 Т/с "7 дней королевы". 21:45 Киносеанс "Дом</p>
<p>07:00 "Танкы маанай". 07:30 X/ф "Королева Виктория. Фрейлины". 08:15 М/ф "Сказ о Петре и Февронии". 09:00, 12:00, 16:00 Новости. 09:05 "Сказ о Петре и Февронии". 09:38 "Керемет кеч". 09:53 М/ф "Виссер: Точно в ноту". 10:00 Кундарек. 10:05 "Бирге окуйбыз". 10:38 "Кун балдары". 11:08 "Таалимтай". 11:16 Д/ф "Киты и дельфины: Тайный союз". 12:15 "Шанс на здоровую жизнь". 12:30 М/ф "Драконы. Дар ночной Фурии". 12:51 X/ф "Эдди "Оп-л". 14:00 Кундарек. 14:15 "Эдди "Оп-л". 14:47 "Интервью на фоне музыки". 16:15 "Маданият майданы". 17:00 Кундарек. 17:15 Арноо концерти. 18:15 М/ф "Виссер: На гребне волны". 18:22 "Орхидея". Керкем фильм. 19:31 "Онлайн жыздызы". 19:46 "Тамсип". "Учканды унуткан карга". 19:55 "Любимый город". 20:25 "Кыргыз екмектүнде". 20:40 Атайдын репортаж. 21:00 Итоги недели. 21:55 "Эл эмне дейт?". Развлекательное скетч-шоу. 22:25 "Салам, Кыргызстан!". 23:25 Футбол. Англия. Премьер-лигасы.</p>	<p>05:35 "Россия от края до края". 06:00, 10:00, 12:00 Новости 06:10 "Россия от края до края". 06:30 X/ф "Вертикаль". 08:00 "Играй, гармонь любимая!": 08:45 "Смешарики. Спорт". 09:00 "Умницы и умники". 09:45 "Слово пастыря". 10:20 "Владимир Высоцкий. И, улыбаясь, мне ломали крылья". 11:25 "Живой Высоцкий". 12:10 X/ф "Стряпуха". 13:30 "Живой Высоцкий". 14:35 "Владимир Высоцкий. Последний год". 15:30 X/ф "Высоцкий. Спасибо, что живой". 18:00 Вечерние новости. 18:15 "Кто хочет стать миллионером?". 19:50 "Сегодня вечером". 21:00 "Время". 21:20 "Сегодня вечером".</p>	<p>04:40 Т/с "Срочно в номер! На службе закона". 06:45 "Сам себе режиссер". 06:35 М/ф "Маша и Медведь". 07:10 "Живые истории". 08:00, 11:20 ВЕСТИ. МЕСТНОЕ ВРЕМЯ. 08:20 Россия. Местное время. 09:20 "Сто к одному" 10:10 "Пятеро на одного". 11:00 ВЕСТИ. 11:40 "Измайлловский парк". 14:00 X/ф "Холодное сердце". 18:00 "Привет", Андрей!. 20:00 ВЕСТИ В СУББОТУ. 21:00 X/ф "Ожидаются ураганный ветер". 01:00 X/ф "Таблетка от спазм".</p>	<p>06:00 X/ф "Имущество с хвостом". 07:35 М/ф "Бэмби". 08:50 М/ф "Бэмби 2". 10:10 Теледолбоор "Курулуш дүйнесү". 10:40 5-каналдын долбоору: "Закымга айланган замандар" 14:25 X/ф "Курьер из "Рая". 16:00 X/ф "Страшно красив". 17:30 X/ф "Жених на двоих". 19:00 Телепроект "Квадратный метр". 19:30 X/ф "В поисках мамы". 21:30 X/ф "Москва, я терплю тебя". 23:00 X/ф "Kingsman: Золотое кольцо". 01:15 X/ф "Прислуга".</p>	<p>08:30 Ыр дүйно. 08:45 Киносеанс "Чорная лента". 10:00 Ананай-балакай. 11:35 Байрыкы цивилизация. 12:35 Жандуу жаратылыш. 13:00, 18:00, 20:00 Новости. 13:30 Телеафиша. 13:35 Т/с "7 дней королевы". 14:45 Киносеанс "Дом с привидениями". 16:30 Евроньюс Мировые новости. 17:00 Ананай-балакай. 18:35 Киносеанс "Чужая невеста". 20:35 Жашоо жанырыги. 21:00 Азил-чыны арапаш. 22:10 Киносеанс "Башаламан 1". 22:30 Телеафиша. 22:35 Киносеанс "Башаламан 1".</p>
<p>07:00 Б. Бейшеналиева атындағы искусство университетинин 50-жылдық юбилей концерти. 09:00, 13:00 Новости. 09:05 Д/ф "Великое озеро". 09:53 М/ф "Виссер: Озорные обезьянки". 10:00 Кундарек. 10:07 "Кун балдары". 10:37 "Манас таануу". 11:13 "Керемет кеч". 11:28 "Глобус". 11:50 "Мекенге кызмат". 12:15 "Любимый город". 12:40 "Жыргал LIFE". 13:15 "Круговой рейс" ("Кыргызтелефильм"). 13:39 "Салам, Кыргызстан!". 14:39 "Омур" ("Кыргызтелефильм"). 14:50 X/ф "Виноваты звезды". 17:00 Кундарек. 17:15 Арноо концерти. 18:15 "Между небом и землей" ("Кыргызтелефильм"). 18:40 "Бактылуу айым". Жаны жылдык чыгарылыш. 19:35 "Парламент". 20:30 "Жарайт-сити-4". Развлекательное скетч-шоу. 21:00 Жумакайрык. 21:55 X/ф "Заезжий молодец". 23:30 Футбол. Англия. Премьер-лигасы. 24-тур.</p>	<p>05:10 "Контрольная закупка". 06:00, 10:00, 12:00 Новости. 06:10 X/ф "Баламут". 08:10 "Смешарики. ПИН-код". 08:25 "Часовой". 08:55 "Здоровье". 10:20 "Непутевые заметки". 10:40 "В гости по утрам" с Марией Шукшиной. 11:30 "Дорогая передача". 12:15 "Теория заговора". Продукты, которые приводят к разводу. 13:15 "Надежда Румянцева. Одна из девчат". 14:20 X/ф "Королева бензоколонки". 15:50 "Аффтар жжот". 17:30 "Русский ниндзя". 19:30 "Старше всех!". 21:00 ВОСКРЕСНОЕ "Время". Информационно-аналитическая программа 22:30 "КВН-2018". Сочи</p>	<p>04:50 Т/с "Срочно в номер! На службе закона". 07:35, 03:25 "Смехопанorama" 08:05 "Утренняя почта". 08:45 ВЕСТИ-МОСКВА. 09:25 "Сто к одному" 10:10 "Когда все дома с Тимуром Кизяковым". 11:00, 14:00 ВЕСТИ 11:20 "Смеяться разрешается". 14:20 X/ф "Алла в поисках Аллы". 16:15 X/ф "За полчаса до весны". 20:00 ВЕСТИ НЕДЕЛИ. 22:00 "Воскресный вечер с Владимиром Соловьевым" 00:30 "Дежурный по стране" Михаил Жванецкий 01:30 Т/с "Право на</p>	<p>06:00 X/ф "Поезд вне расписания". 07:20 М/ф "Горбун из Нотр Дама". 08:45 Беседы с архипастырем. 09:00 Д/ф "Как это устроено". 10:10 Телепроект "Квадратный метр". 10:40 Турк сериалы "Кызыл жоопук жалжалым". 13:10 X/ф "В поисках мамы". 15:05 X/ф "Москва, я терплю тебя". 16:40 X/ф "Берегись автомобиля". 18:15 X/ф "На крючке!". 19:50 X/ф "Развод по-французски". 21:15 X/ф "Ноябрьские преступники". 22:40 X/ф "Бегущий по лезвию 2049". 01:15 X/ф "Безумные соседи". 02:40 X/ф "Бабло". 04:10 X/ф "Коматозники".</p>	<p>08:30 Ыр дүйно. 08:45 Киносеанс "Белая ворона". 10:00 Ананай - балакай. 11:15 Киносеанс "Чужая невеста". 13:00, 18:00, 20:00 Новости. 13:35 Жашоо жанырылы. 14:00 Азил-чыны арапаш. 15:10 Киносеанс "Башаламан 1". 16:30 Евроньюс. 17:00 Ананай-балакай. 18:30 "Брифинг". 18:45 Киносеанс "Обратный отсчет". 19:30 Телеафиша. 19:35 Киносеанс "Обратный отсчет". 20:30 Телеафиша. 20:35 Киносеанс "Ожерелье для любимой". 21:30 Телеафиша. 21:35 Киносеанс "Ожерелье для любимой". 22:00 Телеафиша. 22:10 Т/ф "На троих".</p>

Гендерное развитие

Ранние браки хоть и редкость, но все же встречаются в Кыргызстане. Эксперты по гендерным вопросам озадачены случаями ранних браков и ранней беременности у девочек. В светском понимании эти случаи скорее называются сожительством, так как по семейному кодексу лица, не достигшие 18 лет, не имеют права вступать в брак. Тем не менее, встречаются случаи, когда браки устанавливаются только по религиозным обрядам, без юридического оформления. Как подчеркивают эксперты, девочки, вступающие в брак, остаются юридически не защищенными, а лица, допустившие подобные случаи, подпадают под уголовную ответственность.

По словам эксперта по гендерным вопросам Риммы Султановой, в ходе проводимого исследования выявились случаи вступления в брак девочек от 14 до 17 лет.

“Большая часть нашего населения, считает что брачный обряд “нике” это основное послание для того чтобы заявить о себе как о семье. И в этом мы видим популяризацию брачных обрядов таких как “нике”, - говорит Римма Султанова.

По словам руководителя Лиги защиты прав ребенка Назгуль Турдубековой, главной причиной браков несовершеннолетних являются традиции, бедность и несоблюдение закона о минимальном брачном возрасте.

“Причинами роста числа ранних браков также являются усилившиеся патриархально-культурные и этнические традиции в сфере брака и семьи: бедность, снижение материального уровня семей, не имеющих возможности обучать девочек, так называемая “социальная бесперспективность”, отсутствие адекватного механизма исполнения имеющихся уголовно-правовых мер в отношении детских браков; отсутствие морально-нравственного воздействия со стороны государственных, местных органов власти и общественности, т.е. безразличие к детским бракам на всех уровнях, усиление влияния религиозных лидеров, рост числа религиозных браков”, - сказала Турдубекова.

В свою очередь представитель Духовного управления мусульман Кыргызстана Бактияр ажы сообщил, что все имамы письменно и устно уведомлены об уголовной ответственности за проведение обряда “нике” с несовершеннолетними.

“Ситуация стабильная. К нам не обращались с просьбами регистрации брака с несовершеннолетними. Все знают, что есть такой закон. Мы письменно и устно уведомили всех имамов о том,

что брак с несовершеннолетними влечет уголовную ответственность. В прошлом году было мероприятие, все имамы были уведомлены на счет закона и они в своих мечетях провели проповеди о недопущении ранних браков. Имамы информированы, они прошли курсы, и должны убедиться в совершенности брачующихся”, - сообщил Бактияр ажы.

Во всем мире браки с несовершеннолетними считаются дискриминационной практикой, которая грубо нарушает права детей. Замужние девочки зачастую прекращают занятия в школе и чаще всего уже никогда не возобновляют учебу. Не получив образования и специальности они, как правило,

тому, что эта категория матери имеет большой риск неблагоприятных медицинских, психологических и социальных последствий. Без соответствующей поддержки она неизбежно попадает в группу особого риска по девиантному поведению”, - пояснила Турдубекова.

По результатам многоиндикаторного кластерного

летний жених наказываются лишением свободы на срок от 3 до 5 лет. Ответственность за проведение религиозных обрядов в отношении несовершеннолетних предусмотрена для всех религий. Так, в отношении несовершеннолетних лиц запрещено проводить обряд “нике” для мусульман, обряд венчания для христиан, а также иные брачные обряды

через всевозможные СМИ.

В ДУМК также рассказали, что с принятием закона об уголовной ответственности за проведение брачных ритуалов с участием несовершеннолетних, Духовное управление мусульман провело широкомасштабную информационную компанию по недопущению ранних браков в Кыргызстане.

“После принятия закона, не было случаев, чтобы где-то зафиксировали брак с несовершеннолетними. Ранее, до принятия закона, были исключения, но это не было массовым явлением, это скорее редкость. ДУМК информировало имамов, что это нарушает закон, и они сами будут нести уголовную ответственность. Сейчас таких инцидентов не было”, - заверил представитель ДУМК КР Бактияр ажы.

СИТУАЦИЯ В МИРЕ

Около 170 миллионов девочек, то есть почти треть всех девочек в мире, не ходят в школу. Каждый год 15 миллионов выходят замуж, не достигнув 18 лет, то есть одна девочка каждые две секунды. Проблема ранних или вынужденных детских браков касается примерно четверти всех девочек в мире.

“Ранние браки не только увеличивают вероятность того, что девочка подвергнется насилию, они еще и повышают шансы ранней беременности на 90%. Вероятным результатом этого становится большая семья, которая требует неустранного, неоплачиваемого ухода за детьми, что мешает получению образования и усиливает гендерный разрыв в оплате труда”, - говорит Назгуль Турдубекова.

Практика показывает, что значительная часть старшеклассников не владеет информацией о брачном законодательстве, минимальном возрасте вступле-

РАННИЕ БРАКИ:



ПРИЧИНЫ И ПОСЛЕДСТВИЯ

трудятся на самых низкооплачиваемых работах, что в свою очередь отражается на обеспечении детей.

“Это означает, что многие несовершеннолетние девушки обречены на прозябанье в бедности, т.к. имеют ограниченные возможности для того, чтобы самим зарабатывать на жизнь. Таким образом, брак в несовершеннолетнем возрасте негативно сказывается на образовании и развитии девочек, повышает их уязвимость перед различными видами насилия, угрожает их жизни и здоровью, а также жизни и здоровью их детей.

Несовершеннолетняя девочка-супруга - это ребенок, чей потенциал никогда не будет реализован”, - говорит Назгуль Турдубекова.

Назгуль Турдубекова пояснила также, каким образом беременность несовершеннолетних девочек из личной проблемы переходит в проблему общества.

“Ранние браки практически никогда не регистрируются, поэтому в случае развода юные матери остаются без материальной поддержки. Многие подвергаются насилию в семье, не защищены ни социально, ни юридически. Стигматизация общества подвергаются не только юные матери, родившие вне брака, но и их дети. На практике преодолеть стигму без посторонней помощи несовершеннолетней девочке часто не удается. Таким образом, ранее материнство становится актуальной социальной проблемой. Важность ее в

обследования в 2014 году примерно 12,7% женщин Кыргызстана в возрасте от 20 до 49 лет вышли замуж до совершеннолетия. Браки в несовершеннолетнем возрасте чаще происходят в сельской местности, примечательно то, что и в городах подвержены этому явлению.

ЧТО ДЕЛАЕТСЯ У НАС

В Кыргызской Республике Кодексом о детях и другими нормативно-правовыми актами несовершеннолетними признаются лица, не достигшие 18-летнего возраста. Минимальный брачный возраст Семейным кодексом КР устанавливается в 18 лет. Однако, при наличии уважительных причин исполнительные органы местного самоуправления по месту жительства лиц, желающих вступить в брак, вправе по просьбе данных лиц снизить брачный возраст для мужчин и женщин не более чем на один год на основании комиссионного заключения территориальных подразделений уполномоченного государственного органа по защите детей.

В ноябре 2016 г. в Уголовный кодекс КР введена новая статья, предусматривающая запрет на проведение религиозных обрядов освещения брака в отношении несовершеннолетних лиц. Лицо, совершившее религиозный обряд бракосочетания в отношении несовершеннолетнего, родители несовершеннолетнего, а также совершенно-

для представителей других религий.

Вместе с тем активную работу по информированности населения проводят НПО. Как рассказала Назгуль Турдубекова, “Лига защиты прав ребенка” регулярно проводит обучающие семинары, как в сельской местности, так и в городах.

Организации граждан-



ского общества активно действуют и вносят вклад в профилактику и искоренение браков с участием несовершеннолетних через обучение, информационные кампании для самых широких слоев населения и целевых групп

В целом ситуация с ранними браками в Кыргызстане не критическая, однако популярность религиозных брачных обрядов в обход официальной регистрации браков вызывает обеспокоенность. И если не заниматься информированием населения сейчас, позже бороться с этим явлением станет труднее.

М. КИИЗБАЕВ.
Фото из Интернета.

В ЖК КР

УПРОСТИТЬ ПОРЯДОК НАЗНАЧЕНИЯ ПЕНСИЙ

Группа депутатов Жогорку Кенеша предлагает облегчить процедуру подготовки документов для назначения пенсий. Об этом стало известно на заседании парламента КР 17 января.

"Одной из самых сложных процедур в Кыргызской Республике является порядок назначения пенсий. В связи с чем предлагается изменить порядок назначения пенсий с существенным облегчением для граждан процедуры подготовки необходимых документов и сокращения их перечня", - сообщил один из инициаторов, депутат Аалы Карапашев.

По его словам, для получения пенсии граждане вынуждены предоставить в Социальный фонд не только копию трудовой книжки, но и сведения о заработной плате, об уплате страховых взносов от всех работодателей или от компетентных органов за весь период его трудовой деятельности.

"Наибольшую трудность в этом вопросе испытывают те граждане, которые работали в организациях, учреждениях и на предприятиях, уже ликвидированных и прекративших свое существование. К числу таких работодателей относятся бывшие коллективные и совместные хозяйства, промышленные и иные предприятия бывшего СССР, коммерческие организации", - пояснил он.

"Так, предлагается возложить на гражданина Кыргызской

Республики при подаче заявления на назначение пенсий обязанность предоставить трудовую книжку, а также сведения от работодателей или из компетентных органов о размере заработной платы за любые 60 месяцев непрерывного периода работы и сведения об уплате страховых взносов за это время. Остальные обязательства по подтверждению уплаты страховых взносов за иные периоды трудовой деятельности предлагаются возложить на Социальный фонд Кыргызской Республики и его территориальные органы", - отметил А. Карапашев.

По информации председателя Соцфонда Тенизбека Абжапарова, согласно законодательству, возраст выхода на пенсию для женщин - 58 лет, для мужчин - 63 года. Он поддержал законопроект и отметил, что для упрощения и регулирования процедуры выхода на пенсию создается электронная информационная база граждан. Для назначения пенсии соответствующие документы будут готовиться Соцфондом, а от граждан потребуется только заявление.

По итогам обсуждений законопроект направлен на голосование в первом чтении.

ВОДОСВЯТИЕ

Вчера православные всего мира отметили один из самых великих церковных праздников - Крещение Господне или Богоявление.

У этого праздника фиксированная дата, в отличие, к примеру, от Пасхи, поэтому по новому стилю Православная Церковь отмечает Крещение Господне всегда 19 января.

Предшествует празднику Крещенский сочельник, в который установлен строгий пост: верующие постысят весь день, а вечером отмечают "Голодную кутью" или Святой вечер (наподобие Рождественского). В этот день готовят постный рис, жареную рыбку.

В память того, что 30-летний Спаситель своим крещением освятил воду на Крещение во всех храмах и



водоемах, предназначенных для праздничного омовения, святят воду - проводят так называемый обряд водосвятия. Освященную таким образом воду принято хранить целый год. При этом крещенская вода не теряет своих свойств более года, верующие используют ее для лечения от болезней, а также для поддержания духа и очищения жилища.

Чтобы очистить душу от грехов, христиане совершают омовения в открытых водоемах в специально оборудованных для этого



местах. Перед погружением в прорубь три раза крестятся и окунаются со словами: "Во имя Отца и Сына, и Святого Духа". Окунаться надо Зраза, осеняя себя крестом и совершая молитву. Не стоит забывать, что купание в проруби на Крещение - не развлечение, и совершая его для забавы или за компанию не стоит. Здесь же проходят символичные церковные службы.

В старину после Крещения начинался новый свадебный сезон, который длился до Большого поста. Добрый предзнаменование считается, если в этот день говорится о будущей свадьбе. "Крещенское рукобитье - к счастливой семье", - говорили в народе.

Фотоэтюд

РАДОСТЬ ОТ ВСТРЕЧИ С НАСТОЯЩЕЙ ЗИМОЙ КАЗАЛАСЬ ТАКОЙ БЛИЗКОЙ



Мороз и солнце - день чудесный. С этим утверждением классика можно либо соглашаться, либо нет. Но ни того, ни другого в середине этой недели в южной столице не наблюдалось.

И все же ошане смогли порадоваться в среду утром чудесному дню, благодаря невесть откуда явившемуся снежку, укутавшему белоснежным нарядом изрядно поднадоевшую за прошедшее зимнее время серость окружающего мира.

Справедливости ради надо отметить, что уже к вечеру от белой благости мало что осталось: асфальтовое покрытие мостовых, проезжающие машины и тротуары являли собой грязномастную (такой вот неологизм напросился) картину.

Одно утешает, что впереди практически еще половина зимы, и вполне вероятно, она еще покроет "мглою небо, вихри снежные крутя".

А на снимках нашего фотокорреспондента С. Пукасенко запечатлено то самое снежное утро в Оше.



РЕКОНСТРУИРОВАТЬ ПРЕДКОВ ПО ИХ ПОТОМКАМ

Ученые сумели реконструировать ДНК жившего 200 лет назад человека с помощью генов потомков.

Этот метод, по словам генетиков, позволит воссоздавать ДНК известных личностей, рожденных после 1500 года, пишет ТАСС.

Ученые из Исландии впервые частично реконструировали ДНК умершего около 200 лет назад мужчины исключительно по генетическим образцам, взятым у его ныне живущих потомков. Результаты исследования опубликованы в британском научном журнале *Nature*.

Ранее для того, чтобы воссоздать древние ДНК, требовался доступ к останкам, из которых предстоит извлечь генетический материал. Теперь же, как уверяют ученые, это не обязательно. Им удалось получить всю необходимую информацию, даже не зная, где похоронен герой их исследования.

Беглый раб

Человека, чье ДНК удалось воссоздать, звали Ханс Йонатан. Он родился в 1784 году в датской колонии на острове Санта-Крус в Карибском море, а его мать была чернокожей рабыней. Из-за этого Ханс считался рабом по рождению.

Через некоторое время владелец плантации решил вернуться на родину в Данию и взял Ханса с собой. Там Йонатан попытался воспользоваться тем, что на территории метрополии рабство было запрещено, и объявил себя свободным человеком. Однако начавшееся судебное разбирательство мужчина проиграл. Не желая возвращаться в рабство, он предпринял побег.

На протяжении почти 200 лет его судьба оставалась неизвестной, пока потомков Ханса не удалось обнаружить в Исландии. Оказалось, что бывший чернокожий раб нашел прибежище на острове, где местные жители, по словам историков, "приняли его с распростертыми объятиями". Ханс стал торговцем и фермером, обзавелся семьей и детьми. Вплоть до начала XX века он оставался первым и единственным африканцем на острове.

Африканец среди скандинавов

Именно сочетание этих двух обстоятельств - африканское происхождение и жизнь в Исландии - привлекло внимание ученых. Островное государство само по себе является уникальным местом для генетических исследований. "Первые переселенцы в Исландию прибыли из Скандинавии и с Британских островов около



1100 лет назад, и до недавних пор это сообщество оставалось относительно изолированным", - объясняют исследователи. Кроме того, исландцы известны еще и тем, что очень внимательно изучают свои родословные, а некоторые жители острова знают своих предков вплоть до первых поселенцев. "Вопрос лишь в объеме имеющейся информации. В принципе то же самое можно проделать где угодно с любыми предками. Но в Исландии работу облегчил тот факт, что на острове не было других африканцев", - отмечают ученые.

По их словам, потомки Йонатана были в Исландии единственными людьми с

африканскими корнями вплоть до 30-х годов прошлого века. Это помогло исследователям выявить 182 ныне живущих потомка Ханса и на основе этих данных частично реконструировать его ДНК по материнской линии.

Ученые говорят, что теоретически с помощью разработанной ими методики может быть создана "виртуальная древняя ДНК", что позволит им воссоздавать ДНК исторических личностей. "Любой исторический персонаж, рожденный после 1500 года, может быть реконструирован, если известны его ныне живущие потомки", - рассказал один из участников проекта Агнار Хельгасон.

Позади всего ЕАЭС

По итогам 2017 года прожиточный минимум в Кыргызстане составил 4 тыс. 901 сом. Эти показатели - на последнем месте среди стран ЕАЭС. От Казахстана КР отстала на 54 сома, у соседей этот минимум - 4 тыс. 955 сомов в пересчете с национальной валюты РК.

Но продовольственная корзина в Кыргызстане чуть выше - 3 тыс. 188 сомов против 2 тыс. 973 сомов у РК. В РФ показатель тоже невысок - 4 тыс. 606 сомов в пересчете на национальную валюту Кыргызстана.

Наивысшие показатели у Беларуси - 14 тыс. 243 сома. Если рассматривать прожиточный минимум во всем мире, то цифры очень сильно различаются. Так, в Люксембурге этот показатель составляет "астрономические" 169 тыс. сомов, а в Индии - всего 934 сома.



Если генеральный директор указывает безработному на все его недостатки, то это - собеседование.

Если безработный указывает генеральному директору на все его недостатки, то это - встреча одноклассников.

ВЫ НЕ ЗАБЫЛИ ПОДПИСАТЬСЯ?



А стать подписчиком «Эхо Оша»

Ф. СП-1

Выписать «Эхо Оша»

можно с любого месяца во всех отделениях ООФ ГП «Кыргызпочтасы», а также в бухгалтерии редакции по адресу: г. Ош, ул. Курманжан датки, 224, 3 этаж. Тел. 2-36-05.

АБОНЕМЕНТ на газету

68421

индекс издания

«Эхо Оша»

На 20 год по месяцам

1	2	3	4	5	6	7	8	9	10	11	12

Куда

Почтовый индекс

Адрес

Кому

(Фамилия, инициалы)

ДОСТАВОЧНАЯ КАРТОЧКА

на газету

68421

индекс издания

«Эхо Оша»

На 20 год по месяцам

Стои-	по каталогу	сом	Количество	
мость	за доставку	сом	комплектов	

1

2

3

4

5

6

7

8

9

10

11

12

Куда

Почтовый индекс

Адрес

Кому

(Фамилия, инициалы)

Эхо Оша

Учредитель - Ошская областная государственная администрация

Главный редактор
Виктор ЗИЛИНГА.
Выпускающий редактор
Татьяна ВЫЮГИНА.

e-mail: echoosh@mail.ru

Адрес редакции: 723500,
г. Ош, ул. Курманжан
датки, 224. Телефоны:
2-59-43, 2-48-95.
Объявления и реклама:
2-36-05
Подписной индекс:
68421.

Газета заре-
гистрирована
в Министер-
стве юстиции
Кыргызской
Республики 12
октября 2001 г.
Свидетельство
№ 608.

Редакция может публиковать материалы по своему усмотрению, в порядке полемики, не всегда разделяя точку зрения автора. Ответственность за точность приведенных цифр, цитат, фактов, собственных имен несут авторы. Рукописи не рецензируются и не возвращаются. За достоверность рекламной информации ответственность несет рекламодатели.

® (материалы, публикуются на платной основе).

Газета набрана и сверстана в компьютерном центре редакции,

печатана ЧП «Ташмурзас». Зак. № 547